

Vapores correos españoles
de la
Compañía Trasatlántica
Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de abril, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor
ALFONSO DOCE
Su capitán don Eduardo Fano
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535 más 32 pesetas de impuestos.
Para Veracruz, id. 585 más 25-25 pesetas de idem.
ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

Línea de Buenos Aires

El día 31 de marzo, a las nueve de la mañana, saldrá de Santander
—salvo contingencias—el vapor

ALICANTE

que saldrá de aquel puerto el 7 de abril próximo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, pesetas 350 más 25-10 de impuestos.

Línea de Venezuela Colombia Pacífico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Cañón y por el Canal de Panamá, a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y desde allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Filipinas

El vapor
LEGAZPI
saldrá de Cádiz el 19 de abril, de Cartagena el 20, de Valencia el 21 y de Barcelona el 25, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, inaugurando este viaje la extensión a puertos de China y Japón, haciendo escala en Hong-Kong, Shangai, Nagasaki y Kobe en el viaje de ida y tocando en Yokohama al regreso, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los que haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

Para más informes dirigirse a sus Consignatarios en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ y Compañía, Paseo de Pereda, 36. Teléfono 63. Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CABEZONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte del España, Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbonos de vapor.—Menudo para fraguas, — Aglomerados, — Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía. Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morad.

Para más informe y precios dirigirse a las oficinas de la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA, BARCELONA

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses
Rápidos a cuatro hélices
PARA
HABANA Y VERACRUZ

Salidas fijas el 22 de cada mes

"ESPAGNE", el 22 de abril.
"CUBA", el 6 de mayo. (Primer viaje de este magnífico buque.)
"FLANDRE", el 22 de mayo.
"ESPAGNE", el 16 de junio. (Para HABANA solamente.)
"CUBA", el 22 de junio.
"ESPAGNE", el 22 de julio.
"CUBA", el 22 de agosto.
"ESPAGNE", el 22 de septiembre.
"CUBA", el 22 de octubre.
"LAFAYETTE", el 6 de noviembre.
"ESPAGNE", el 22 de noviembre.
"CUBA", el 6 de diciembre.
"FLANDRE", el 22 de diciembre.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPARIAS, DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIOS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Para reservas de pasaje, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros de Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander. SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo.—Teléfono número 58.

COMPANIA HAMBURGUESA - AMERICANA

HAMBURG - AMERIKA LINIE

LÍNEA REGULAR MENSUAL ENTRE

SANTANDER

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MÉXICO

Próximas salidas del puerto de Santander

El 31 de marzo saldrá de este puerto el magnífico vapor de dos hélices y de nueva construcción

Toledo

de 16.000 toneladas de desplazamiento, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Este hermoso barco está construido con todos los adelantos modernos, tanto en lo que respecta al confort como para la mayor seguridad del pasaje. Para los pasajeros de primera clase tiene variadas habitaciones de lujo y gran cantidad de camarotes individuales y los de dos camas son muy amplios y cómodos, con profusión de detalles útiles y agradables al pasaje. Además del gran salón comedor, del salón de recreo y del salón de fumar, tiene un salón comedor y sala de recreo para niños y un gran hall-jardín. Para el pasaje de segunda clase existe un elegante salón comedor, salón de fumar y sala de recreo, y los camarotes son de dos o de cuatro literas. La instalación de la tercera clase está construida con las mayores comodidades; tiene un salón de fumar y un salón comedor, y las comidas son servidas por camareros. Los pasajeros de tercera clase podrán disponer además de camarotes de dos, cuatro y de seis literas, y los puentes de paseo son amplios y cómodos.

La siguiente salida la efectuará el 12 de mayo el magnífico vapor

Holsatia

admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase.

Para más informes dirigirse a

Carlos Hoppe y Compañía. - Santander

Coñac COMENDADOR

Comunica a sus favorecedores que ha obtenido

GRAN PREMIO DE HONOR, GRAN COPA DE HONOR y MEDALLA DE ORO

en la Exposición de Roma, primera que ha concursado:

BALDOMERO LANDA (Sucesor) - VIDALLA (Santander)

ANUNCIOS BREVES

Quien desee adquirir o vender alguna cosa, conseguirá su objeto anunciando en esta sección.

Sanatorio de altura

entre la Serreta y Gredos, provincia de Ávila (Cepeda de la Mora), a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, raquitismo, anemia, neurastenia etc. Médicos competentes. Automóvil. Precios ródicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma, Marfillo, número 5.

Pianos nuevos de ocasión, gran modelo cruzado en nogal y corinto, marcas americanas. Saldamos dos. Rua Mayor, 15, bajo, Díestro y Rodríguez

Plumas estilográficas y reparación de las mismas en LA CARPETA, escalerillas del Puente.

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas.

Pídase en droguerías y en la casa depositaria, «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

Empleos Necesitase personal en contabilidad, correspondencia comercial, etc., oficina exportación e importación. Preferirese conociendo idiomas. Sueldo 300 a 400 pesos. Una mecanógrafa-taquígrafa competente. Sueldo 125 a 200 pesos. Inicial presentarse sin buenas referencias y capacidad. Bajo sobre M. F.—Administración.

Amuletos de gran novedad para colgantes de pulseras, a precios batátimos, —LA MAR, Atarazanas, 1.

Se vende automóvil Euro-500 en buen condición, de robe americano, en Marfillo, 2, bajo.

Alquiler de encerados

para tapar mercancías en los muelles y vagones ferrocarril Gerardo González, almacén, calle Madrid, número 3. Teléfono 9.-18, Santander

Cedro maquinaria de industria de gran consumo. Necesario poco capital. Informe Eladio, café Español.

Piso amplio de primera planta, en la calle de primera orden, se vende. Razón: LA ATALAYA.

Caja de caudales de oca

comprártela. En esta Administración informan.

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER:

Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes), a las 8'40; correo, a las 16'27; mixto, a las 7'8.

Para Bilbao.—A las 8'45, 14'5 y 17'5.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 8'55, 12'20, 15'10, 17'5 y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 7'50, 14'10, 14'20 y 17'57.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 16'15.

Para Cabo de la Vela.—A las 11'50 y 19'15.

Para Torrelavega.—(Jueves y domingos)—A las 7'20.

LLEGADAS A SANTANDER:

De Madrid.—Rápido (martes, jueves y sábados), a las 20'14; correo, a las 8; mixto, a las 18'40.

De Bilbao.—A las 11'50, 18'31 y 20'35.

De Marrón.—A las 19'57.

De Liérganes.—A las 8'33, 12'28, 15'18, 18'31 y 19'26.

De Ontaneda.—A las 9'3, 13'8, 16'18 y 20.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'54.

De Llanes.—A las 14'24.

De Cabo de la Vela.—A las 9'28 y 15'39.

De Torrelavega.—(Jueves y domingo)—A las 11'45.

LINEA DE PINILLOS

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

INFANTA ISABEL (de dos hélices) HABANA

El día DIEZ de abril, fijo, a las seis de la tarde, saldrá de SANTANDER el lujoso y magnífico vapor español

admitiendo pasajeros y carga de todas clases para

precios en cámara reducidísimos.—Rebajas a familias.—Camarotes para matrimonios.—Precio del pasaje en

tercera clase, 535 pesos, incluidos los impuestos.

Darán más informes sus agentes, Agustín G. Trevilla y Fernando García, Muelle, 35, Santander, Dirección abreviada, "Trevigal".

Grandes vapores correos holandeses

SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS CADA VEINTE DIAS

desde

SANTANDER a HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS

Próximas salidas fijas de Santander

El vapor **RYNDAM** saldrá el día 18 de abril. (Viale extraordi-

nario.)

El vapor **EDAM**, saldrá el día 5 de mayo.

El vapor **LEERDAM**, saldrá el día 30 de mayo.

El vapor **SPAARNDAM**, saldrá el día 20 de junio.

Admitiendo carga y pasajeros de Primera Clase, Segunda Económica y Tercera Clase, para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

DESTINO 1.º clase 2.º Económica 3.º Tercera

HABANA 1.325'25 867'75 557'00

VERACRUZ 1.450'25 942'75 600'25

TAMPICO 1.575'25 988'00 600'25

NUEVA ORLEANS 1.087'75 710'25

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a NUEVA ORLEANS que son 8 dollars más.

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.500 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En segunda económica, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. En tercera clase los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de tercera clase dispone además de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca con obras de los mejores autores. El personal a su servicio es todo español.

SE RECOMIENDA a los señores pasajeros, que se presenten en esta Agencia con CUATRO días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en SANTANDER, Gijón, DON FRANCISCO GARCIA, WAD-RAS, 3, principal. Apartado de correos número 32. Telegramas y telefonemas FRANGARCIA - SANTANDER.

Venta de plantas frutales y forestales

PLANTAS FRUTALES de todas

SOLO 15 DÍAS

PELLIZAS - GABANES - IMPERMEABLES

40 por ciento menos de su valor
y 10 por ciento de regalo en metálico

Trajes para Hombre y Niño. - Camisería. - Pañería para Trajes a medida
Géneros de punto, etc., etc., a precios muy ventajosos

PRECIOS FIJOS MARCADOS

ALMACENES "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6. - Telf. 873
VENTAS AL CONTADO

DE TORRELAVEGA

Lluvia de convocatorias
No podemos quejarnos. En el Municipio se trabaja. Anoche estuve conversando con un concejal. Me hizo grandes elogios de sus compañeros de corporación. Todos laboran. Ninguno huelza.

Y todavía será posible que se les censure. No hay derecho. La verdad no es más que la verdad.

Los hechos hablan. Mañana miércoles, a las nueve y media, según reza la convocatoria número uno, deberán estar los municipales en el salón de sesiones.

Para qué?

Para intervenir en algunos expedientes de quintas.

A las diez, nueva convocatoria. Es extraordinaria. Se discutirán las bases por las que se emitirá un empresitito de quinientos mil pesos. Y a las cinco de la tarde—si las aguas no han ido por la mañana por el cauce extrañado—se reunirán de nuevo concejales y asociados.

Hay algo más.

Hoy otra convocatoria en espectativa, que solicitan algunos concejales. Se desea hacer luz, mucha luz, en el asunto relacionado con las obras de saneamiento y cementación del nuevo grupo escolar. Cómo somos discretos, como somos piadosos, nos limitamos a exponer hechos. No comentamos. Nos agrada poco echar la leña al fuego. ¡Está tan revuelto el cartero entre los políticos litigiantes y asociados!

Nuestro propósito es hacer resaltar la extraordinaria actividad de los pobretones y desinteresados (?) administradores de este pueblo. Ellos, quizá con más razón que el celebrísimo personaje de Moratín, podrían lamentarse de la ingratitud de los que ni les premian ni les aplauden. Al contrario. Hay quien les censura. ¡Ingratones!... Para cuándo se dejan las estatuas.

Banco de Torrelavega

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró Junta general de accionistas de tan importante entidad bancaria. Fue leída y aprobada la Memoria correspondiente al segundo ejercicio social. La hemos leído detalladamente. Es muy interesante. En vista del balance y cuentas que la acompañan, se justifica el progreso alcanzado por el Banco de Torrelavega y loselogios que dedica al personal el vicepresidente del Consejo de Administración don Ramón Miguel Crisol.

Han salido

Para Madrid, don Ramón Torre y señora, don Rodríguez D. Espina y señora, y don Santiago González; para Sevilla, la señorita María Luz Ceballos, y para Zamora, en donde pasaron las vacaciones de Semana Santa, don José Fernández Esteban.

Hoy 27-III-923. DEZINANER

J. Gómez.—Piedra artificial, balastradas, ménulas, etc.—Vía Cornelio, 1

Conferencia notable

Se celebró en el pueblo de Monte, en el local escuela de niños, la cuarta conferencia del curso organizado por el Sindicato agrícola "La Montaña Rural", a cargo del cultísimo ingeniero agrónomo de esta provincia el barón de Beorlegui.

Disertó sobre tema tan interesante como "Enfermedades de las plantas cultivadas y la predisposición a ellas por el cultivo".

El barón de Beorlegui empezó su conferencia haciendo un estudio minucioso de las distintas enfermedades que se presentan en las plantas cultivadas y de los medios recomendados en la ciencia para su tratamiento.

A continuación expuso ciertas enfermedades que se presentan en las plantas para dar a éstas un cultivo equivocado e impropiado.

Se extendió en largas consideraciones sobre el cultivo de la patata y las labores de preparación de las tierras y semillas.

Habló después de los medios químicos que pueden emplearse para un aumento de producción en el cultivo, haciendo un verdadero estudio sobre abonos químicos propios para toda clase de tierras y semillas a cultivar y los más apropiados y recomendables para esta provincia.

El barón de Beorlegui terminó tan interesante disertación, a la cual no damos la extensión que merece por el poco espacio de que disponemos, ofreciéndose al Sindicato con su cooperación personal para todas cuantas cuestiones precisa en relación a su profesión, poniendo a disposición del mismo su laboratorio.

El numeroso público que Benahá completamente el local de conferencias premió la labor del barón de Beorlegui con natiros y prolongados aplausos.

SEMISSAS FORRAJERAS y de HUERTA

FRANCISCO GALAN CENTRO TECNICO AGRONOMICO Alameda 1.º, 8-16, Santander

REMOLACHA

ALFALFA, TREBOL, VALICO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpias de cezuela. Especialidad en las HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias.

MUELLE, NÚMERO 8

Royalty

Gran café restaurante - Hotel DE JULIAN GUTIERREZ

Calefacción. Cuartos de baño. Ascensor. Exclusividad en bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Callos a la española.

DE SANTOÑA

DE GALLOS

Como cariñosa despedida y para festejar el ascenso a inspector regional del Cuerpo de Prisiones del que hasta ahora ha sido celosísimo e inteligente director de la Colonia Penitenciaria del Dueño, don Antonio Gutiérrez Miranda, se celebró anoche un banquete en el hotel "La Bibainá" al que asistieron todos los empleados del Cuerpo de Prisiones franceses de servicio, de Colonia, Prisión Central y del partido, así como algunos entusiastas santonenses amigos del señor Gutiérrez Miranda.

Ocupaban la mesa central el festejado don Antonio Gutiérrez (en el puesto de honor) y en los restantes asientos el alcalde de Santoña, don Francisco Albo; el concejal de este Ayuntamiento, don Manuel Blanco; capitán-cajero del regimiento de Andalucía, don Enrique Lores; el presbítero don Pedro López Gómez y los señores Trisfán, de la Lastra, Quintana, La Cruz, a quienes acompañaban el director accidental de la suprimida Prisión Central, señor Morellón; el subdirector de la Colonia Penitenciaria, señor Tomé; la Junta de disciplina, ayudantes y oficiales de la Colonia del Dueño y otros señores que en este momento lamentamos no recordar.

A la hora de los postres, ofreció el banquete el subdirector del Cuerpo de Prisiones, señor Tomé, quien hizo un sentido y elocuente elogio del señor Mirandón y de la labor llevada a cabo en el Dueño durante más de cinco años, por este benemérito funcionario.

Después hicieron uso de la palabra el profesor de la Colonia, señor Olivares; el subdirector señor Morellón y el alcalde de Santoña, señor Albo, conviniendo todos en que la labor llevada a cabo en la Colonia Penitenciaria del Dueño por el señor Gutiérrez Miranda y los demás funcionarios a su órdenes, merecía bien el ferviente aplauso de todos y prueba una vez más lo mucho que en el difícil problema de la corrección de los delincuentes hace el prestigioso Cuerpo de Prisiones.

Al final se dieron entusiastas vivas a España, a Santoña y al Cuerpo de Prisiones.

El sábado tuvo lugar en nuestra hermosa iglesia parroquial la comunión de los niños, organizada y preparada por los Padres Misioneros. El acto religioso no pudo ser más conmovedor. Se acercaron a la Sagrada Mesa cerca de 700 niños y niñas con un respeto y una devoción tan ejemplares que muchos de los padres y madres que estuvieron presentes de ramaron lágrimas de intensa emoción. ¡Lástima grande que la villa entera de Santoña no hubiese presentado la comunión de sus pequeños hijos para testimoniar una vez más los grandes y consoladores efectos de la educación católica!

El domingo, a las diez y media, se llevó a cabo por las calles de la villa la procesión formada por esos mismos niños, que resultó magnífica. Cuando regresaron al templo hicieron la renovación de las promesas bautismales con una solemnidad brillantísima y emocionante.

Por la tarde dieron comienzo las confesiones para jóvenes solteras y hoy lunes, a las siete, comulgaron.

El éxito ha sido grande, pues el número de las que cumplieron con el Precepto Pascual ha sido numerosísimo, como no se acuerda otro en Santoña. Los Padres Misioneros van de éxito en éxito y su satisfacción es extraordinaria, teniendo frases de sincero elogio para esta villa, por la prueba de fealdad que está dando.

EL CORRESPONSAL

Santoña, 26 de marzo de 1923.

J. Gómez.—Cemento armado.—Vía Cornellia, 1. Teléfono 440

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

PARTICULAR

MADRID.—En el ministerio de la Guerra se facilitó el siguiente comunicado oficial:

"Zona oriental.—Las posiciones de Tizzi Azza y Norte han sido hostilizadas por el enemigo, que fué dispersado por nuestras fuerzas, sin novedad.

Resultó confuso el soldado del batallón de África, Juan Entafalo.

Cañones de quince dispararon desde Tafersit sobre grupos enemigos, dispersándolos.

El enemigo hizo fuego de fusilería sobre el Peñón de Vélez, que no contestó.

Comunica el jefe del "gum" de Sidi-Brahim que estableció ayer una emboscada para sorprender al enemigo, que rechazó y persiguió hasta Barriach.

El enemigo abandonó tres muertos dos carabinas Mauser, cinco bolsas de cartuchos, cinco caballos muertos y más de cuatrocientos cabezas de ganado.

Nosotros tuvimos tres heridos graves, dos menos graves, dos leves, un contuso, ocho caballos muertos y nueve heridos.

La aviación bombardeó varios zonas.

El comandante general del Melilla amplia la referencia anterior diciendo que las fuerzas del "gum" causaron al enemigo, según confidencias, además de las bajas abandonadas, nueve muertos más y unos treinta heridos.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Horrible desgracia

Un niño muerto por un rayo

En la tarde del pasado día 24 del corriente hallábase en término de Vega de Pas al cuidado de unas ovejas el niño de diez años Ramón Revuelta Revuelta, vecino del barrio de Vega los Baños (San Pedro del Romeral).

Se formalizó una tormenta y se produjo una tremenda descarga eléctrica, cayendo un rayo junto al sitio donde se encontraba la infeliz criatura.

El niño quedó muerto en el acto.

Entre los parientes del desgraciado pastorcito y en el pueblo se produjo la natural consternación cuando se tuvo conocimiento de la desgracia.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de San Pedro, practicaron las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver del pobre niño, que fué conducido al depósito para practicarle la autopsia.

Esta lamentable desgracia ha sido sentimosamente en todo el término municipal.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

Entre ellos el cherif Bufaruk y dos de sus familiares.

Los heridos, según las confidencias, son veintiocho.

Zona occidental.—Sin novedad.

NOTAS POLÍTICAS

Continúan las reuniones del Estado Mayor Central

(POR TELEFONO)

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

El alto comisario da cuenta al gobierno de sus impresiones

(POR TELEFONO)

SILVELA CONFERENCIA CON ALCALÁ ZAMORA

MADRID.—A las doce de la mañana llegó al ministerio de la Guerra el alto comisario.

Los señores Silvela y Alcalá Zamora se encontraron por espacio de una hora.

Poco después recibió el ministro a los periodistas.

Estos pidieron al señor Alcalá Zamora que les informara acerca de lo tratado.

El ministro de la Guerra se excusó diciendo que de lo tratado, al primero que daria cuenta, sería al Gobierno.

Esa tarde—añadió—se celebraría Consejo de ministros y a él asistiría el alto comisario.

En él se cotejarán los datos aportados por el señor Silvela y los que tenía el ministro y se trazaría el plan a seguir en Marruecos.

Añadió el señor Alcalá Zamora que su conferencia de hoy con el señor Silvela había sido una continuación de la de ayer, en la que el alto comisario le había adelantado ya algunas de sus impresiones.

También dijó el ministro de la Guerra que de este asunto había hablado en la reunión de generales del Estado Mayor Central.

Un periodista preguntó al señor Alcalá Zamora si era cierto que se hicieran los soldados de cuota ed 20 y de 21.

—Arra de este importante extremo—dijo el ministro—es aventurado que se diga.

El señor Silvela ha sido uno de los extremos tratados en la conferencia que ha celebrado con el señor Silvela, pero de esta cuestión no se tratará en el Consejo de esta tarde.

La resolución que se adoptará está pendiente del consejo de los otros que traerá el general Castro Girona, pero la resolución que haya de dictarse estará en relación con la instrucción de los reclutas incorporados a los batallones de guardia en la zona del protectorado.

—Pero el criterio de usted es que deben ser licenciados?—preguntó el periodista.

—No puedo contestar categoricamente a esta pregunta—contestó el señor Alcalá Zamora—por que eso sería darles la respuesta por resuelta.

Yo que procedo del Consejo de Estado, puedo apartarme de algunas de sus resoluciones, pero lo que no soy capaz de hacer es decidir sin conocer el informe de aquel organismo y este es el mismo caso, porque cuando yo abordé este asunto con el señor Silvela, éste me pidió que lo aplazara hasta que llegara el general Castro Girona.

Eso es lo convenido—terminó—y eso es lo que haré.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

MADRID.—A las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero en llegar fue el alto comisario, que llevaba una voluminosa cartera con diferentes departamentos, todos ellos llenos de papeles.

Los periodistas le pidieron que hiciera algunas declaraciones.

No pude decir nada—dijo—. Pero en el propósito de seguir.

—Terminará usted hoy de exponer sus informes al Consejo?

—No puedo contestar a ustedes categoricamente. Si empezara yo el primero a exponer detalladamente cuandose cuenta de los expedientes que figuran en la nota oficial.

Después algunos consejeros dieron cuenta al Consejo de algunos asuntos que pudieran ser objeto de la curiosidad de sus compañeros.

Entre los conocidos, figuraron los siguientes:

El ministro de la Guerra entró a sus compañeros de su propósito de hacer el regalo de un muestrario de armas españolas a una República americana y del de enviar uno de sus yudanes para saludar a los alumnos de la Escuela Militar de Portugal, cuando llegue a Tuy.

Los alumnos llegarán en breve. También se trató del nombramiento de Obispo de Síón, para cuya causa ha sido designado el capellán de Palacio, señor Vales Páide.

En todos estos asuntos se invitó escasísimo tiempo.

El resto del Consejo lo invitó el alto comisario a informar a sus compañeros del problema de Marruecos.

Todos los ministros con quienes hemos hablado coinciden en afirmar que el Consejo había sido muy interesante, especialmente el informe del alto comisario.

Este expuso las impresiones recibidas en sus visitas a las diferentes zonas del protectorado.

En realidad, pues, la nota oficial no es ampliable, ya que por la indole delicada del asunto no puede divulgar el informe del señor Silvela.

Al terminar este su informe daban as-nueve de la noche y se acordó suspender la reunión y celebrar otro Consejo el sábado de Gloria para el próximo día.

—Realmente—contestó el señor Silvela—este asunto es mi pesadilla y aquí lo llevé, dijo señalando a la carta.

El ministro de Hacienda dijo que llevaba varios expedientes y que daria cuenta al Consejo si encontraba un momento oportuno.

Al parecer—dijo un periodista—el asunto de los subalternos es la pesadilla de usted. ¿Qué nos dice de esta cuestión?

—Realmente—contestó el señor Silvela—este asunto es mi pesadilla y aquí lo llevé, dijo señalando a la carta.

El ministro de la Guerra se remitió a las declaraciones que hizo por la mañana en el ministerio de la Guerra.

El presidente y los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A la salida

MADRID.—A las nueve de la noche terminó el Consejo.

El primero en salir fue el ministro de Fomento.

Permitanme ustedes—dijo a los periodistas—que les diga solamente dos palabras, porque salgo para Valencia dentro de media hora.

Aparte de dos o tres expedientes, sólo se trató de la cuestión de Marruecos.

El alto comisario hizo una exposición amplia e interesantísima, con gran acopio de datos, de las cuestiones marroquíes.

Se acordó que en el Consejo que se celebra el sábado continuaran tratándose de ese asunto.

Los señores conde de Romanones y Salvatierra no dijeron nada a la sazón.

El señor Alcalá Zamora impuso ninguna declaración, y a las preguntas de los reporteros, dijo:

—Si el conde de Romanones, que tiene más autoridad que yo no ha dicho nada, tampoco yo he de decirlo.

El ministro de Hacienda dijo que no

Notas deportivas

EN MURIEDAS

“Un gran proyecto”

De tal podemos, en justicia, calificar el de la Sociedad Deportiva Muriedas F. C. referente a sus campos de juego, y como bien descripto al mismo tiempo que alegrarnos, debemos todos alecharta y ayudarla en lo que nos permita nuestras fuerzas para que su realización sea pronto un éxito.

También es digno del mayor énfasis, el entusiasmo despertado en Muriedas al considerar dicho proyecto.

Este pertenece a la directiva de la repetida Sociedad Muriedas F. C., que ha querido coronar su acertada gestión con la realización de los deseos de todos los aficionados muriedenses.

Los campos que dicha Sociedad posee actualmente no son reglamentados, ni tienen todas aquellas condiciones de un buen campo de juego, y el proyecto es, el convertirlos en un excelente estadio que reuna toda clase de condiciones y comodidades.

El campo de juego, cuyas medidas actualmente vendrán a ser de noventa por cuarenta y cinco, necesitaba ampliarse. La posibilidad que tienen era necesaria su desaparición. Los planes no cerrados o derribados de sus parcelas, era innegable que no podían continuar así y al público se hacia indispensable proporcionarle los mayores medios posibles de comodidad, por lo que la directiva de dicha Sociedad creyó necesario si más pronto arreglo del campo para que Muriedas pudiese tener un campo de foot-ball digno de él.

Al conocerse el proyecto en Muriedas, fueron bastantes los señores que generosamente se ofrecieron a que por su cuenta se realizará el proyecto, pero la directiva del Muriedas no aceptó, queriendo dar a éste un carácter popular que desmienta si en Muriedas existía o no entusiasmo.

Y el resultado no ha podido ser más halagüeño. Convocada para el domingo junta general extraordinaria, dióse en ella cuenta del proyecto a la Junta, y el acuerdo de esta directiva de que fuese el pueblo todo el que contribuyese a los gastos que estas obras ocasionarian, para lo cual se cordó abrir una suscripción entre los socios. El total de dicha suscripción, a las doce horas, ascendía ya a más de cuatro mil quinientos pesos.

Esto demuestra, de manera irrefutable el entusiasmo despertado en Muriedas. Ricos y pobres, en la medida de sus fuerzas, han contribuido y contribuirán todavía, pues según las suscripciones, el importe de la suscripción va engrosando notablemente y se espera todavía recaudar algunos miles de pesos más, pues la suscripción continua abierta.

El importe de la suscripción se destinó para las obras de mejoras del campo que empezarán en plazo muy breve y que, entre otras, serán las siguientes: Ampliar el campo para obtener un campo de juego de ciento cincuenta por sesenta. Desmontes para efectuar la ampliación del campo. Cerrars todo el con par de mampostería. Trabajo necesario para la desaparición de la pendiente. Construcción de tres filas de gradas alrededor de todo el campo, y otras menores.

Alegámonos de que el trabajo de Muriedas, dando una prueba más de su entusiasmo, haya respondido en la forma que lo ha hecho al proyecto del Muriedas F. C.; y, como ya digo antes, trabajemos todos porque la realización de él sea un éxito y para el próximo verano cuenta Muriedas con un campo de foot-ball digno de él, que aumentará en uno más los escasos campos con que actualmente cuenta la Montaña que reúnan todas las condiciones necesarias al objeto para que están destinados.

ATHOS

GRADJASKI-REAL RACING

Esta tarde, a las 4:45, se celebrará un interesante encuentro entre el campeón yugoslavo y el Racing.

Arbitrará el señor Doriga.

MURIEDAS F. C.

La Junta directiva de esta Sociedad se complica en hacer pública manifestación de su agradoamiento a cuantos han contribuido al éxito grande de la suscripción abierta para la construcción de su campo de deportes.

CLUB DEPORTIVO CANTABRIA

El reserva de dieciocho Club reta a la Tierra Sport, de Maliaño, para jugar el viernes en los Arenales.

Se juega a los jugadores del reserva del Cantabria asistirán el jueves y el viernes a los Arenales.

Los conocidos, figuraron los siguientes:

El ministro de la Guerra entró a sus compañeros de su propósito de hacer el regalo de un muestrario de armas españolas a una República americana y del de enviar uno de sus yudanes para saludar a los alumnos de la Escuela Militar de Portugal, cuando llegue a Tuy.

También se trató del nombramiento de Obispo de Síón, para cuya causa ha sido designado el capellán de Palacio, señor Vales Páide.

En todos estos asuntos se invitó escasísimo tiempo.

El resto del Consejo lo invitó el alto comisario a informar a sus compañeros del problema de Marruecos.

Todos los ministros con quienes hemos hablado coinciden en afirmar que el Consejo había sido muy interesante, especialmente el informe del alto comisario.

Este expuso las impresiones recibidas en sus visitas a las diferentes zonas del protectorado.

En realidad, pues, la nota oficial no es ampliable, ya que por la indole delicada del asunto no puede divulgar el informe del señor Silvela.

Al terminar este su informe daban as-nueve de la noche y se acordó suspender la reunión y celebrar otro Consejo el sábado de Gloria para el próximo día.

—Realmente—contestó el señor Silvela—este asunto es mi pesadilla y aquí lo llevé, dijo señalando a la carta.

El ministro de Hacienda dijo que llevaba varios expedientes y que daria cuenta al Consejo si encontraba un momento oportuno.

Al parecer—dijo un periodista—el asunto de los subalternos es la pesadilla de usted. ¿Qué nos dice de esta cuestión?

—Realmente—contestó el señor Silvela—este asunto es mi pesadilla y aquí lo llevé, dijo señalando a la carta.

El ministro de la Guerra se remitió a las declaraciones que hizo por la mañana en el ministerio de la Guerra.

El presidente y los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A la salida

MADRID.—A las nueve de la noche terminó el Consejo.

El primero en salir fue el ministro de Fomento.

Permitanme ustedes—dijo a los periodistas—que les diga solamente dos palabras, porque salgo para Valencia dentro de media hora.

Afirmó que el señor Silvela sigue apreciando el problema igual que cuando era ministro y que por tanto coincide con el criterio del Gobierno.

Aparte de dos o tres expedientes, sólo se trató de la cuestión de Marruecos.

El alto comisario hizo una exposición amplia e interesantísima, con gran acopio de datos, de las cuestiones marroquíes.

Se acordó que en el Consejo que se celebra el sábado continuaran tratándose de ese asunto.

Los señores conde de Romanones y Salvatierra no dijeron nada a la sazón.

El señor Alcalá Zamora impuso ninguna declaración, y a las preguntas de los reporteros, dijo:

—Si el conde de Romanones, que tiene más autoridad que yo no ha dicho nada, tampoco yo he de decirlo.

El ministro de Hacienda dijo que no

Sección marítima

Movimiento de buques en el puerto

Entrados:

“César”, de Santona, en lastre.

“Blackhill”, de Burdeos, en lastre.

“Gijón”, de Bilbao, con carga ge-

neral.

“Paldina”, de Bahía, con carga ge-

neral.

Despachados:

“César”, para San Sebastián, con carga general.

“Torre y Bagés”, para Gijón, con carga general.

“Piqueta”, para San Vicente de la Barquera, en lastre.

“Gijón”, para Bilbao, con ganado.

“Amagone”, para Vigó, con ganado.

“Paraná”, para Amberes, con car-

ga general.

“Alaska”, para el Havre, con car-

ga general.

El “Alfonso Pérez”

Se están ultimando los detalles para hacerse a la mar el magnífico vapor de esta matrícula “Alfonso Pérez”.

El mando de este barco le tendrá

el valiente marinero santanderino se-